Georg Kuschk - Stochastik Serie 5

Aufgabe5.1:

a)

E(e™)

ae

Beweise, daR gilt: P(x 3 €) £

(e>0)

Beweis:

S Y =e* und z=€*
Danngilt: P(x 3 e) =P(ax 3 ae) = P(e* 3 e*)=P(Y 3 2)

Nach Tschebyscheffscher Ungleichung ist P(Y 3 z) £ —= E(Y)
Alsoist P(x 2 e) £ E(eax) g.ed.

b)

Aufgabe 5.2 :

Sei X die Anzahl der gelegten Eier undh die Anzahl der Eier, die sich entwickeln.
Die Anzahl der Nachkommen ist binomialverteilt (Bernoulli-Experiment mit zwei mdglichen Ausgéngen).

Verteilung :
wo m n-m
P(h =m|X=n)=g p"(1- p)
Mg

Mittlere Anzahl von Nachkommen :
Sei die Entwicklung der Insekten durch die ZufallsgréRBen vV, (i =1,....x ; V.| {O1}) beschrieben.

E(X)=a E(w)=a p=xxp

i=1 i=1

Aufgabe5.3:

E(r)= akxP(r—k) aP(r3k) aP(X1+ X1 <1)

k=1 k=1
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Aufgabe 5.4 :
a)

gegeben: P(X =\/F) :% ® Dichtefunktion f («/E) = %
p°k p°k
Prufen ob der Erwartungswert existiert :
¥ ¥ 3 ¥
d\/ﬂx%dk = iz oK 2dk = %é‘e —j =0 d.h. Erwartungswert existiert
Y p K p Y e \/—
Prufen ob Varianz existiert :
Varianz existiert, wenn E(X?) exitiert

¥
dk| =% ahck= 6|n|<|¥

Cm ¥

ID E(X )eX|st|ert nicht P Varianz existiert nicht

P Integral existiert nicht

b)

Prufen ob der Erwartungswert existiert :
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P DasIntegral konvergiert nicht und die CAUCHY -Verteilung besitzt somit keinen Erwartungswert.



